



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9373

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 16 ianuarie 1980

Pentru a 14-a oară campioană, adevărat record

## STEAUA S-A DOVEDIT CEA MAI PUTERNICĂ ECHIPĂ A HANDBALULUI ROMÂNESC

H.C. Minaur Baia Mare - locul II și Știința Bacău - locul III, două veritabile performere

### REZULTATE TEHNICE

C.S.M. Borzești - Dinamo Brașov 19-18 (7-8), Știința Bacău - Universitatea Cluj-Napoca 28-19 (14-12), Steaua - Dinamo București 23-21 (10-11), Politehnica Timișoara - H.C. Minaur Baia Mare 20-13 (7-9), Gloria Arad - Independența Sibiu 30-16 (13-12).

### CLASAMENTUL FINAL

1. STEAUA	18	17	1	0	446-345	35
2. H.C. Minaur	18	14	0	4	418-335	28
3. Știința Bc.	18	12	2	4	384-313	26
4. Dinamo Buc.	18	12	1	5	407-312	25
5. Poli Tim.	18	9	3	6	373-358	21
6. Gloria Arad	18	5	3	10	340-366	13
7. Dinamo Bv.	18	5	3	10	318-337	13
8. C.S.M. Borz.	18	5	1	12	334-424	11
9. „U” Cluj-N.	18	3	2	13	338-399	8
10. Indep. Sibiu	18	0	0	18	291-460	0

Cea de-a 22-a ediție a campionatului național de handbal masculin s-a încheiat aseară la Palatul sporturilor și culturii din Capitală cu o reuniune sărbătorească: aproape 5 000 de spectatori au luat loc în tribune susținând cu entuziasm disputa finală a celor 10 echipe divizionare A. Intrecerea ia sfârșit cu victoria pe deplin meritată a formației Steaua, care cucerește astfel cel de-al 14-lea titlu al său. Felicitări jucătorilor militari, al căror nivel a fost în permanentă creștere, al căror joc a plăcut mult tuturor. Felicitări, de asemenea, antrenorilor Cornel Oțelea și Otto Telman, cei care au reușit să revigoreze multicampiona noastră națională, s-o aducă aproape de ni-

velul pe care l-a avut cu cîțiva ani în urmă, cînd cucerea CUPA CAMPIONILOR EUROPEI. Pe locul II s-a clasat H. C. Minaur Baia Mare, pe care nu trebuie s-o judecăm după finisul său (în scădere), ci după eforturile făcute pînă la înfîntirea derby-ului cu Steaua.

Hristice NAUM  
Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Echipa Steaua, campioană la handbal masculin. Sus, de la stînga la dreapta: Otto Telman - antrenor, Cezar Drăgăniță, Vasile Stingă, Marian Dumitru, Ștefan Birtalan, Gabriel Kicsid, Constantin Tudose, Cornel Oțelea - antrenor; jos, de la stînga la dreapta: Victor Neagu, Laurențiu Roșu, Viorel Croitoru, Nicolae Munteanu, Valeriu Solomon, Cristian Ionescu, Werner Stockl, Radu Voina. Foto: D. NEAGU

La ultimul antrenament al voleibaliștilor, înaintea turneului de calificare la J.O.

## LA PERNIK, CU DORINȚA APRIGĂ DE A JUCA LA OLIMPIADĂ



După un sejur de pregătire la Alexandria, voleibaliștii olimpici au făcut, luni după-amiază, un scurt popas în sala Floreasca pentru ultimul antrenament dinaintea plecării spre Sofia, unde și-au propus câteva „amicale” în vederea turneului de calificare pentru J.O. de la Moscova. Parcă niciodată nu mi s-au părut mai puțin înclinăți spre... veselie. Se pare că vestea repartiției, în grupă, alături de cele mai puternice echipe ale turneului - Japonia, Cehoslovacia, Coreea de Sud, Ungaria - nu le-a căzut de loc bine, fi spun antrenorului emerit Nicolae Sotir, care urmărește de pe margine antrenamentul. Reacția lor la aflarea componenței grupei noastre nu a fost de prea mare uimire, deși poate ar fi sperat, totuși, ca repartiția să fie ceva mai proporționată valoric. Dar eu i-am pregătit pentru această eventualitate. Și în ideea că, oricum, dacă vrem să îmbrăcăm costumele delegației noastre olimpice, trebuie să câștigăm totul...  
...Ultimul antrenament în țară se axează, firește, pe un joc între cele două sextete care alcătuiesc lotul. Se joacă, deci, în familie ca de obicei în ultima vreme. Și asta mă îndeamnă să repun aceeași întrebare dinaintea „europenilor” de astă-toamnă: n-ar fi fost mai bine să avem parteneri

străini pentru verificare și pentru o mai grabnică intrare în atmosfera de concurs și în formă?  
— Sigur că ar fi fost, răspunde abătut antrenorul principal, dar la solicitările federației nu s-a răspuns favorabil de nicăieri. Neavînd posibilitatea unor verificări, nici nu ne putem da seama cu exactitate unde ne aflăm, la ce nivel de pregătire am ajuns. Tocmai de aceea am hotărît să plecăm mai devreme în

Bulgaria, unde avem perfectate câteva partide. Cu echipa divizionară din Pernik, cu reprezentativele R.D. Germane și S.U.A. din cealaltă grupă. Și poate cu altele...  
— Deși au lipsit examenele precompetiționale, colectivul tehnic este, cred, în măsură să facă unele aprecieri asupra

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 4-a)



Dispută la fileu a olimpicienilor la ultimul antrenament în Capitală. Foto: N. DRAGOȘ

În împlinirea Congresului Frontului Unității Socialiste

## UN COLECTIV HARNIC PARTICIPĂ ȘI LA DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE

● La „Căprioara” Sebeș Alba, deplină angajare a oamenilor muncii

O căprioară scrutînd zărilor, în așteptare parcă pentru a începe un zbor spre alt loc de popas, este emblema întreprinderii de piele și marochinării din Sebeș Alba, unitate a cărei firmă este onorată de frumoase realizări în domeniul confecțiilor din piele, între care se află și produse destinate sportului, în special mingi - de fotbal, handbal, volei, oină - și articole de echipament.

O vizită prin această unitate, acum, la început de an nou, scoate în evidență preocupările multiple ale colectivului de aici de a-și onora angajamentele asumate pentru actualul cincinal, dar și pentru ca oamenii muncii să dispună de tot mai bune posibilități de recreare, de petrecere utilă a timpului liber. „Crearea în întreprinderea noastră - ne spune inginerul șef Alexandru Varganici - a unor organizații proprii ale Frontului Unității Socialiste înseamnă nu numai o angajare mai pregnantă a întregului colectiv în procesul productiv, dar și o participare mai activă la

găsirea unor soluții care să facă din activitatea cultural-sportivă o prezență permanentă în viața oamenilor de la noi”. Fără a greși, se poate spune că la întreprinderea „Căprioara” există mulți oameni pentru care sportul reprezintă o pasiune de netăgăduit. Așa se explică succesul de care se bucură campionatele de tenis, de fotbal, de handbal care au loc cu regularitate între formațiile de lucru; așa se face că zilnic se practică gimnastica la locul de muncă; așa se explică numeroasele crosuri și, mai ales, realizarea unei baze sportive proprii - „acum este terminat terenul de fotbal, dar avem planuri mai mari, ele vizînd și alte amenajări” - la care și-au adus contribuția aproape 95 la sută (există o evidență precisă!) dintre membrii colectivului, împreună cu familiile, bază care, situată în noul cartier „Kogălniceanu”, va atrage pe toți locuitorii săi.

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## Joi, la Focșani ROMÂNIA - BULGARIA, LA TENIS, ÎN CAMPIONATUL EUROPEAN INDOOR

De ieri, în plăcută ambianță a sălii „Vrancea” din Focșani, alături de componenții lotului român se antrenează și tenismanii bulgari, cunoscuți publicului român: Bojidar și Matei Pampulov, Liuben Ghenov și Liubomir Petrov, sosiți în țară de luni seara.

Joi, începînd de la ora 16, arena vrinceană va găzdui meciul de tenis România - Bulgaria, cîntînd pentru seria a 2-a (grupa B) din campionatul european indoor.

Va fi un joc important pentru sportivii noștri, care încearcă să-și facă drum spre șefia seriei, asigurîndu-și astfel un loc în turneul final (împreună cu cîștigătoarele seriilor 1 și 3) - unde se va decide viitoarea promovată în grupa A.

La stadiul în care se află și în forma manifestată în ultima lună, credem că se poate miza pe o victorie a lui Florin Segărceanu. Astfel, cheia meciului stă în prestația lui Andrei Dirzu, de la care aștep-

tăm o mobilizare superioară, o valorificare deplină a posibilităților sale actuale. Nu mai puțin importantă este victoria în partida de dublu, care depinde de omogenitatea cuplului nostru și de hotărîrea lui de a învinge.

Dintre oaspeții, reductabil ni se pare Bojidar Pampulov, care a înscris victorii la finlandezul Timonen și la olandezul Sanders. Dublul fraților Pampulov este recunoscut a fi bun, dar ei au fost învinși la Sofia de perechea finlandeză (care a

cedat jucătorilor noștri la Focșani).

Tot joi, în seria secundă, la Helsinki, se dispută meciul Finlanda - Olanda. Alte rezultate din etapa trecută: grupa A (seria 1): R.F. Germania - Cehoslovacia 2-1; Anglia - Suedia 1-2; (seria 2): U.R.S.S. - Austria 3-0; Ungaria - Franța 2-1; grupa B (seria 1): Danemarca - Belgia 2-1; Elveția - Polonia 3-0; (seria 3): Portugalia - Italia 0-3; Spania - Monaco 2-1.

## Performanțe, performeri...

### „ȘANSA” LUI PETRE CAPUSTA A FOST EXEMPLUL DE MUNCĂ AL LUI PATZAICHIN



Petre Capusta alături de Ivan Patzaichin nu numai în barcă ci și pe schiuri...

Au fost destul cei care l-au spus lui Petre Capusta, după campionatele mondiale de caiac-canoe de la Duisburg, că este un om norocos. Și, într-adevăr, așa este, chiar dacă realitatea diferă puțin, ca nuanță, de gândurile unei bune părți a celor care au pus numai pe seama norocului titlul mondial la canoe dublu 500 m cucerit alături de Ivan Patzaichin.

Petre Capusta este un om norocos, dar numai norocul nu te face campion mondial, așa cum nu l-a făcut vreodată nici pe celebrul său coechipier, Petre Capusta este campion mondial pentru că este un sportiv valoros și nu pentru că „l-a tras altul în barcă”. Norocul a fost, dacă vreți, clipa în care Patzaichin i-a propus, prin mai, antrenorului emerit Radu Huțan să-l urce pe Petrică în dublu, socotindu-l unul din cei mai buni stîngaci din grupa canoaiștilor de la Dinamo. Șansa de a fi ales ca partener de Patzaichin este însă, la urma-urmei, tot o recunoaștere a calităților sale sportive, căci multiplul nostru campion s-ar fi putut opri la o altă alegere.

Norocul lui Capusta poate fi aflat și în momentul în care profesorul său de educație fizică Feodor Bucioi-t-a propus în primăvara lui 1972, să meargă în tabăra de juniori de la Tulcea, unde avea să fie selecționat de acest neobosit căutător de talente care este Igor Lipălit. Mic și îndesat, Petre (născut la 14 iunie 1957 la Sarichioi, pe malul lacului Razelm) urcă pentru prima dată într-o canoe la 15 ani și, după numai două luni de pregătire, se clasează pe locul trei în proba de simplu 500 m la campionatele naționale ale juniorilor de categoria a II-a. L-am întrebat dacă mai fine minte numele celor care l-au trecut atunci. „Isai și Văduva”, ne spune, adăugînd că nici unul nu mai face astăzi sport de performanță. În sezonul următor, Capusta urcă un loc în ie-

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)

## „LUCREZ PENTRU TENIS ȘAPTE ORE ZILNIC. ACESTA E TOT SECRETUL MEU“

Doar ceva mai mult de o oră trecuse când ajunsese acasă — venită de la Meibourne — și Virginia Ruzici (însoțită de tatăl său, cunoscutul fotbalist de altădată Iosif Ruzici), s-a dus în parcul sportiv Dinamo unde, pe un strat de zăpadă până la glezne, a făcut o oră de alergare, pentru a-și consolida genunchiul drept, care i-a pricinuit afița durere, la propriu și la figurat, în trecut sezon. Apoi, acasă, în fața maldarelor de publicații cu fotografii și interviuri ale sale, cu vitrine încărcate de trofee, tânăra care e un nume în tenisul mondial ne-a oferit din nou prilejul unei interesante convorbiri.

În zilele scurte ale vacanței, când cele mai bune jucătoare abordau turnee „Masters“, Virginia se pregătea pentru startul năruș nou sezon. Clasamentul mondial alcătuit la 8 decembrie, o indica pe locul XI (1. Evert 1 190 p. 2. Navratilova 1 120 p. 3. Ausin 1 020 p. 4. Goolagong 930 p. 5. Turnbull 770 p. 6. Reid 660 p. 7. Fromholtz 630 p. 8. Marsikova 556 p.) dar este bine, totuși, să știe că Virginia Ruzici a avut, în sezonul 1979, victorii la 4 dintre primele 10 jucătoare ale lumii: 6-2, 6-4 cu Turnbull, 7-5, 6-0 cu Reid, 6-1, 6-6, 6-4 cu Fromholtz și 7-6, 6-0 cu King. Acesta este și motivul pentru care la întrebarea cum își apreciază evoluția de anul trecut, Virginia ne-a răspuns: „Părerii mele este că — în ciuda aparențelor — în 1979 am jucat cel mai bine. Am înregistrat un progres tehnic, ceea ce mi-a permis să ajung, la multe turnee, până în sferturile de finală și în semifinale. Nu am câștigat nici un turneu mare, pentru că mi-a lipsit încrederea în propriile-mi posibilități fizice, după accidentarea care mi-a ținut două luni în afara concursurilor. Acum știu din nou încredere, o contribuție având și antrenorul emerit Ștefan Georgescu, care m-a aju-

tat în tentativa de a deveni cu adevărat o jucătoare completă“. Organizatorul a peste 40 de turnee mari din întreaga lume o invită pe Virginia Ruzici la start în 1980. Va fi prezentă la toate? „M-am oprit doar la 20 de turnee. Două dintre acestea se desfășoară pe suprafață de zăură (Sea Pines și Amelia Island), celelalte având loc pe terenuri dure și foarte rapide. Acestea din urmă te obiș-

## ● Virginia Ruzici nu va lipsi din echipa României la „Cupa Federației“ ● Pentru sezonul 1980 pregătește participarea la 20 de turnee

nuesc, vrei să servesc și să vin imediat în fața pentru vreau. Amintindu-ne că de deficițiari sînt jucătorii noștri tineri, băieți și fete, la lovitura de serviciu, am întrebat-o pe interviu, am întrebat-o pe interviu, am întrebat-o pe interviu: „Fără a dori să dau lecții, observ că noi, cei care am învățat pe terenuri de zăură, nu am prea pus accentul pe serviciu, pentru că jocul pe suprafață lentă permite ca forța acestei hotărâtorii lovituri să fie suplinită cu plasarea mingii într-un punct incomod pentru adversar. Pe suprafețe rapide se „trăiește“ însă din serviciu și voleu. Acestea se perfecționează în timpul concursurilor și a nenumăratelor antrenamente“. Impresionați de ascensiunea atât de rapidă a lui Tracy Austin, am rugat-o pe

Virginia Ruzici să ne dea câteva detalii: „Saltul în tenis depinde de temperament, de vîrsta la care ai început să joci, de numărul și țării turneelor la care iei parte. Copilă fiind, Tracy Austin apărea pe coperta revistei „World Tennis“, iar acum, la aproape 17 ani, este campioana la Flushing Meadow. Dar nu este singura. Urmăriți evoluția Hanei Mandlikova, a foarte tinerele americance Kathy Horvath, Andreea Jagger și Betina Bunge. Iată și motivul pentru care este din ce în ce mai greu să pătrunzi, dar mai ales să rămîi, în lumea tenisului de înaltă clasă. Iar pentru a nu fi... exmatriculată, al de ales: sau joci turnee de turnee (dar în acest caz risți prea mult) sau îți alegi un număr mai mic de concursuri (în detrimentul zăurii de puncte). Ceea ce nu rezolvă însă, cu un volum mai mic de muncă. Eu, de pildă, pentru că am ajuns la concluzia că mă pot baza foarte mult pe viteza în execuție și deplasare; avind o rezistență înăscută mai redusă, îmi programez antrenamentele astfel: 4 ore pe zi tenis (două ore dimineață, timp în care trec prin toate loviturile, și două ore după-amiază, când joc ser, pentru a-mi menține concentrația și gîndirea tactică), o oră și jumătate de exerciții de forță și o oră de alergare pentru menținerea rezistenței. Nici o abateră nu este permisă. Dacă trași chitulul, îți fură singur călcăiu, cum foarte potrivit se spune la noi!“.

O ultimă problemă discutată s-a referit la competițiile în care ea va fi prezentă alături de echipa României: „Voi fi fericită să reprezint eșionia țării în „Cupa Federației“. Doresc, de asemenea, să particip la campionatul național pe echipe“.

Ion GAVRILESCU

## DISPUTE FRUMOASE ÎN „CUPA CRISTIANUL MARE“ LA SCHI SA

POIANA BRAȘOV (prin telefon). După ce săptămîna trecută pe pîrtiile Postăvarului au avut loc mai multe întreceri rezervate schiorilor alpini, juniori și copii, duminică și luni a venit rîndul seniorilor să-și măsoare forțele în prima confruntare oficială a anului. Prilejul le-a fost oferit de probele prevăzute în „Cupa Cristianul Mare“. La întrecere au fost prezente cei mai buni sportivi, printre care și membrii loturilor naționale ce se pregătesc pentru viitoarele concursuri internaționale, între care și Balcaniada ce va fi găzduită anul acesta de țara noastră.

Slalomul special a avut loc pe pîrtia de sub telefericul de lângă cabana Cristianul Mare. Pe un traseu dificil, cu multe denivelări, au fost montate câte 67 de porți pentru băieți și câte 63 pentru fete (în ambele manșe). Disputa seniorilor a fost echilibrată, spectaculoasă și ne face să credem că schiorii noștri frunțași vor avea prestații tot mai bune în concursurile viitoare. Proaspătul student de la Pitești, Alin Năstase, a câștigat prima cursă oficială, reușind să-l depășească pe dinamovistul Ion Cavași, Csaba Portik, Dan Frățilă și Nicolae Barbu situați în această ordine în clasamentul final. La „urias“, desfășurat pe pîrtia Lupului cu sosirea în Poienița Cristianului, au fost montate 47 de porți, cel mai

bun s-a dovedit Alexandru Manta, care a făcut o cursă curajoasă și și-a devansat adversarul principal, Alin Năstase, cu exact două secunde.

Și întrecerile fetelor au avut atractivitate. La „special“, dinamovista Daniela Uncrop nu a dat nici o speranță adversarelor sale, distanțindu-se de următoarea clasată cu mai mult de 5 secunde! La „urias“, Maria Balasz (M. Ciuc) s-a lansat curajos pe pantă, a efectuat virajele pe un traseu optim și a reușit să se claseze pe primul loc, câștigînd trofeul pus în joc. REZULTATE TEHNICE: slalom special, băieți: 1. A. Năstase (C.S.U. Pitești) 89,8, 2. I. Cavași 90,0, 3. C. Portik 90,8, 4-5. D. Frățilă și N. Barbu (toți de la Dinamo) 91,4, 6. Al. Manta (A.S.A.) 91,8; fetei: 1. Daniela Uncrop (Dinamo) 87,6, 2. Maria Balasz (M. Ciuc) 93,0, 3. Erica Codrescu (Dinamo) 94,0, 4. Juza Raț (C.S.U. Pitești) 95,1, 5. Csilla Petres (M. Ciuc) 95,4, 6. Maria Manolache (Teleferic) 95,9; slalom urias, băieți: 1. Al. Manta (A.S.A.) 2:37,1, 2. A. Năstase 2:39,1, 3-4. Gh. Bucur (C.S.U. Brașov) și D. Frățilă 2:40,6, 5. D. Dinu (A.S.A.) 2:41,5; fetei: 1. Maria Balasz 1:24,8, 2. Maria Axinte (L.P.) 1:25,4, 3. Erica Codrescu 1:26,6, 4. Daniela Uncrop 1:29,2, 5. Maria Manolache 1:29,9.

Carol GRUIA — cosp.

## COMPETIȚII LA ȚIRGU MUREȘ

Pe pîrtiile amenajate pe dealul Ținege de la Singeorgiu de Mureș, s-a desfășurat o interesantă acțiune sportivă specifică sezonului iernal. „Cupa Sănătății“ a reunit la start schiorii alpini și fondisti de la asociațiile sportive sindicale din Țirgu Mureș, iar „Cupa U.T.C.“ pe oraș a prilejuit tinerilor schiori din școli. Ieee și întreprinderi posibilitatea de a se întrece la slalom urias. La concursuri au participat 120 de concurenți. Iată clasamentul „Cupel Sănătății“: 1. Comerțul 48 p. 2. Sănătatea 71 p. 3. Liceul B. Bolyai 106 p.

Ioan PAUȘ — cosp.

## UN COLECTIV HARNIC PARTICIP

(Urmare din pag. 1) Muncitorea Maria Dragoș ne vorbește despre realizările din domeniul sportului, despre colegii ei, Ana Hădrîanu, Maria Goia, Floarea Năda, Elena Mora și despre încă multe altele care îndrăgesc sportul, subliniind că „cu siguranță, acum, cînd au fost create și organizațiile proprii ale Frontului Unității Socialiste, ca urmare a propunerilor secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, va exista o posibilitate mai largă de a contribui, cu toții, la locul de muncă, pe terenul de sport sau în alte domenii, la ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a întregii noastre vieți“. Așa gîndesc și muncitorii Ion Dicu, Alexandru Chiriac, Marcel Zachiu, Maria Dragoș, sau mecanicul Dorin Stanciu, oameni care se află printre cei mai buni și la locul de muncă, dar se remarcă și printr-o participare constantă și entuziasată la acțiunile sportive. „Fără îndoială — ne spunea directorul adjunct Petru Cuceanu, președintele al asociației sportive — perioada ce urmează va fi marcată de o învioreare pe toate planurile și a activităților cultural-educative și sportive, deoarece Fron-

## LOTO-PRONOSPURT ÎN

Astăzi și mîine sînt ultimele zile de participare la tragerea obișnuită Loto de vineri 18 ianuarie a.c., care pe lângă atractivitatea cunoscută prezintă și avantajul unui important report la categoria I. Așadar, suficiente motive pentru a încerca și dv. să vă numărați printre marii câștigători de AUTOTURISME și BANI la acest tradițional sistem de joc. Tragerea obișnuită Pronospurt de astăzi, 16 ianuarie 1980,

## STEAUA, CEA MAI PUTERNICĂ ECHIPĂ DE HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

după valoarea sa apropiată de cea a campioanei. Aceasta este cea mai bună performanță a echipei antrenată de Lascăr Pană, tehnicianul care a reușit să facă din formația din Maramureș una dintre cele mai complete reprezentative de handbal de la noi, înnoind-o mereu, fără să se cunoască lipsa celor plecați, dar remarcîndu-se forța și dorința de afirmare a celor nou veniți. În fine, Știința Bacău realizează și ea performanțe carierei, urcînd pe treapta a 3-a a podiumului. Este o reală încununare a eforturilor pe care acest centru le face pentru handbal, o încununare a strădaniilor jucătorilor băcăuani. Felicitări jucătorilor, felicitări antrenorilor Nicolae Guidea și Ioan Zaru.

Gala finală a campionatului de handbal a culminat cu tradiționalul derby Steaua — Dinamo, meci care a oferit spectatatorilor și telespectatorilor o întrecere dîrz disputată, de un bun nivel tehnic, în care campioana și-a onorat titlul din acest an printr-o evoluție corespunzătoare.

STEAUA — DINAMO BUCUREȘTI 23—21. Subliniind de la început că victoria obținută de campioana țării este conformă cu realitatea, în economia meciului a contat foarte mult finisul său mai bun, mai calm, mai în forță. A fost un joc aspru, rareori însă dincolo de limitele regulamentului, tocmai de aceea surprinzînd numărul mare de eliminări (9) și de aruncări de la 7 m (11) dictate de arbitri. S-a jucat bărbătește, Steaua apărîndu-se avansat, încercînd astfel să diminueze potențialul ofensiv al dinamoviștilor. Nu-i mai puțin adevărat că atacul dinamovist și-a arătat de-a lungul partidei insuficiența forță. Potențialul ofensiv evident mai bun al Stelei, care are un atac plurivalent, s-a izbit de zidul greu de trecut al defensivei dinamoviste, un mecanism care a acționat multă vreme ca un ceasornic. A rezultat de aici un meci echilibrat. În repriza a 2-a, între minutele 36 și 40, dinamoviștii au trecut pe lângă o mare șansă de a-și crea o zestre poate hotărîtore. Ei aveau în min. 36 două goluri avantaj (13—11) și mîinea, dar Grabovschi a greșit pe contraatac și în loc de 14—11 a fost... 13—12. S-a aflat apoi Ștef singur pe semicerc și a ratat, scorul — în loc de 14—12 — devenind 13—13. Andreescu este eliminat pentru 2 minute și Dumitru Marian profită de inferioritatea numerică a adversarului, aducînd conducerea echipei sale: 14—13. De aici, formația Steaua prinde aripi, simte căderea psihică a partenerului de joc și o speculează la maximum, creîndu-și aproape în permanență un avans de 3, 4 sau chiar 5 goluri (22—17 min. 52) și de aici liniștea ne-

cesară pentru a acționa lucid în final, asigurîndu-și victoria pentru care toți jucătorii au muncit enorm, în fruntea lor aflîndu-se Radu Voinea, prin traiului său pentru inter și pentru jucătorii de pe semicerc, Stîngă și Drăgăniță prin eficiență, Dumitru prin surpriza dezvoltării cu care a sîtat (eficient) la poartă în momentele deciseive.

Dinamoviștii au făcut totul pentru a obține victoria sau măcar un egal care să-l situeze pe locul al 3-lea al campionatului. Ei au jucat bine, uneori chiar foarte bine, dar într-o întrecere atît de echilibrată cîteva greșeli copilărești schimbă rapid raportul de forțe. Așa s-a și întîmplat, în condițiile în care Ghiță Licu, Adrian Cosma sau Andreescu au fost oameni de bază în „74-le dinamovist, lor neputînd să le reproșăm nimic.

Au marcat: Stîngă 8, Drăgăniță 7, Dumitru 4, Voinea 3, Kicsid 1 pentru Steaua; Cosma 7, Grabovschi 4, Andreescu 3, Licu 2, Ștef 2, Oprea 2, Tase 1 pentru Dinamo București. Eliminări: 12 minute Dinamo; 6 minute Steaua. 7 m: 5—6. Au arbitrat satisfăcător I. Păunescu și Th. Curelea (acesta din urmă cu unele decizii neconforme cu realitatea) — ambii din București.

POLITEHNICA TIMIȘOARA — H.C. MINAUR BAIA MARE 20—13. Meci al ambițiilor renăscute peste noapte, al orgoliilor celor doi antrenori. Altfel nu se explică nici ardoarea și nici, mai ales, nervii încinși ai jucătorilor din ambele tabere. După cum nu se explică gestul cel puțin ciudat al antrenorului timișorean Constantin Jude care, în ultimele minute ale primei reprize, și-a lăsat deliberat echipa în patru oameni... S-a vrut a fi acesta un gest de protest la adresa arbitrajului, el fiind în realitate un gest nesportiv.

Cînd spiritele s-au mai liniștite în echipa studenților, jocul a devenit frumos, deși lupta a rămas acerbă. Folosînd la maximum viclenia „bătrînului“ Cristian, forța de șut a lui Fölker și iscusința portarului Buligan, Politehnica Timișoara — excelentă și în faza defensivă — s-a detașat net, avînd în minutul 45 un avans de 6 goluri: 15—9! Băimărenii n-au rezistat șocului timișorean, lăsîndu-se depășii, nu însă fără a lupta la limita capacității lor actuale. Am vrea să vedem echipele noastre jucînd cu atita ambiție în fiecare dintre partidele pe care le susțin, și nu numai atunci cînd cite un motiv mai mult sau mai puțin întemeiat le incită. Au marcat: Fölker 9, Cristian 5, Feher 2, Knuff 1, Țîmpu 1, Suket 1, Voicu 1 pentru Politehnica; M. Voinea 4, N. Voinea 3, Oros 2, Dan 1, Boros 1, Avramescu 1, Stamati 1. Au arbitrat: M. Grebenișan (Tg. Mureș) și P. Radvani (Cluj-Napoca).

C.S.M. BORZESTI — DINAMO BRAȘOV 19—18. Meciul,

socotit derby în apriga dispută pentru evitarea retrogradării, a fost — aparent — tot timpul pe „muchie de cuțit“. Și totuși am avut permanent certitudinea că formația din Borzești va obține victoria și își va asigura, în extremis, un loc în Divizia A în campionatul viitor. Am avut această certitudine și în ultimele 5 secunde ale partidei, cînd Dinamo a beneficiat de o aruncare de la 7 m, deci de posibilitatea clară de a termina cel puțin cu o „remiză“ această întîlnire. Chicomban a executat-o, însă, mult deasupra porții... Dealtfel gafe asemănătoare au făcut, pe parcursul meciului, Bota și portarul Vasilache... Astfel, Universitatea Cluj-Napoca și-a văzut năruite șansele pe care, ipotetic, le mai avea în meciul următor.

Au marcat: A. Berbecaru 10, Blaș 4, G. Berbecaru 2, Bădea 1, Sobek 1, Pătra 1 pentru C.S.M. Borzești, Chicomban 6, Dumitru 4, Mintici 4, Clan 2, Bota 1, Schmidt 1 pentru Dinamo Brașov. Au arbitrat Vi. Cojocaru și C. Ștefănescu (Craiova)

ȘTIINȚA BACĂU — UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 28—19. La sfîrșitul partidei, spectatori i-au aplaudat cu căldură pe studenții clujeni. Îi răsplăteau, astfel, în momentul păsării (temporare, sperăm) primei scene a handbalului nostru, pentru jocul lor frumos, spectaculos, corect. Dar în handbalul de performanță aceste atuuri au devenit insuficiente. Este neapărat nevoie de eficiență, de dirigenți și chiar de o anume „răutate...“ Universitatea Cluj-Napoca nu poate acuza conjunctura. Ea însăși și-a ratat șansele și experiența de acum, tristă, e adevărat, trebuie să-l folosească în anul de... penitență în Divizia B. Îi așteptăm cu plăcere revenirea.

Meciul a avut miză doar pentru Știința Bacău, aflată la ultimul sprint în goana pentru locul III. Victoria i-a revenit pe merit, arma detașării fiind contraatacul. Clujenii au jucat însă mai mult pentru plăcerea lor, fiindcă realmente handbalul înseamnă pentru ei o bucurie.

Au marcat: Nicolescu 6, Vasitache 5, Deacu 4, Iornea 3, Vasilca 3, Cocvaci 3, Smerca 2, Eftene 1, Arsene 1 — pentru Știința; Avram 6, Marian 4, Tătaru 3, Dan 3, Căldare 2. Ciurea 1 — pentru Universitatea. Au arbitrat C. Căpălină și Tr. Ene (Buzău).

GLORIA ARAD — INDEPENDENȚA SIBIU 30—16. Visul Independenței de a obține prima victorie în ultima etapă s-a spulberat după o repriză. Au marcat: Jenea 7, Mirică 6, Kolléth 6, Burger 4, Dima 3, Ball 2, Vojiță 1 și Ionescu 1 — pentru Gloria, Speck 6, Pop 3, Tilvic 2, Solomon 2, Secășan 1, Schmidt 1 și Dăncilă 1 — pentru Independența. Au arbitrat: Al. Virtopceanu și Șt. Georgescu (București).

## PERFORMANȚE, PERFORMERI...

(Urmare din pag. 1)

rarhia internă a juniorilor mici, iar în 1974, la 17 ani, câștigă titlul de campion al țării la juniori mari, tot la simplu și tot pe distanța de 500 m. Este campion de juniori și în 1975, dar la canoe dublu 500 m, alături de Grigore Iosif. În aceeași toamnă, militar, vine la București, la Dinamo, la „școala de campioni“ a lui Radu Huțan.

În 1976 concurează din nou la simplu și se clasează pe primul loc — tot la 500 m — în campionatul de tineret. Abia acum începe însă greul, pentru că, la seniori, afirmarea este foarte dificilă, chiar pe plan intern, în condițiile existenței unor valori deosebite, atît la Dinamo cît și la Steaua. În 1977, Lipat Varabiev și Patzachiin câștigă cele două probe olimpice de simplu la campionatele mondiale de la Pancearevo, la dublu perechea fraților Simionov este, la rîndul ei, constant între cele mai bune din lume. Apare, din noua generație, și Gheorghe Titu — mai tînăr cu un an decît Capusta — care prezintă și el suficiente argumente pentru a răzbate în prima garnitură a „flotilei“...

Cuminte, harnic și modest, Capusta își așteaptă șansa, care îi suride în primăvara lui 1979. Antrenorul Huțan hotărîște ca Patzachiin să tragă și dublu în anul pre-olimpic, iar Ivan îl alege coleg de bancă. Noul echipaj se sudează rapid, pentru că Petrică „simte“ pagărea campionului și răspunde perfect comenzilor. De-a lungul sezonului, Patzachiin-Capusta câștigă duelul cu Gheorghe și Toma Simionov pe distanța de 500 m și titularizarea pentru campionatele mondiale de la Duisburg, iar acolo, pe canalul de la Wedau, singurul titlu mondial într-o probă olimpică al echipei noastre...

...iar celor care au fost tentați să vadă în această victorie numai meritele Hăderului, trebuie să le reamintim că distanța preferată a lui Patzachiin este cea de 1000 m. Titlul cucerit pe distanța de 500 m certifică aportul substanțial al lui Petrică Capusta, ale cărui calități de „pur sinege“ pot fi aflate din simpla citire a palmaresului său: de la junior „mic“ pînă la titlul mondial a concurat — și a câștigat — numai în proba de 500 m!

După...  
mată...  
disputa...  
patinaj...  
arbitri...  
mul da...  
fi, de...  
tă pără...  
incepînd...  
deraja...  
a ridic...  
de pat...  
văzut...  
zint...  
concurs...  
element...  
în regu...  
clasă...  
element...  
cile ei...  
sceptici...  
II, în...  
noștint...  
Mal...  
în dise...  
încrînt...  
atîta...  
colo au...  
caz ev...  
fiasco...  
tor, m...  
minai...  
această...  
siste...  
insiste...  
metelo...  
la figu...  
Cluc a...  
dem o...

LA M  
AL

MIER...  
telefon...  
ficial...  
incep...  
neu a...  
la hoo...  
etapă...  
a 16-a...  
trei pe...  
una a...  
librat...  
favori...  
Dar iat...  
mentari...  
A.S.E...  
— Agr...  
(0—...  
meciul...  
și inter...  
de spe...  
repriză...  
pericula...  
iar în...  
mal ef...  
să egal...  
jor an...  
cia de...  
gol ca...  
victoria...  
György...  
György...  
gronou...

tul Un...  
largă...  
tăjenea...  
varea...  
tătenile...  
efectiv...  
mai ba...  
diferite...  
noastre...  
rește...  
puterile...  
societă...  
Iarna...  
și pe...  
leji...  
șiciale...  
cuți, n...  
sănițuo...  
„Sportu...  
ne spu...  
tara co...  
treprim...  
dilități...  
sănătă...  
cității...  
xistă...  
ganiză...  
Iarna...  
niș;...  
primea...  
ping-po...  
rile și...  
țuni i...  
familie...  
atractiv...  
particip...  
turator...  
Frontu...  
deschid...  
crea n...

se tele...  
pînd d...  
CISTIO...  
PRONO...  
Categ...  
2 varia...  
17 vari...  
Categ...  
tate):...  
Ca...  
tate);...  
CETA...  
CATECO...  
de FUI...  
și MO...  
ILA.

# TINERI LA ÎNĂLȚIME, ĂM TOT SPRIJINUL!

și patinatoarelor și-au încheiat programele respective fără neplăcutele încetinelii, de la sfârșitul evoluțiilor, încetinelii și dublului ce surveneau ca urmare a slabei lor pregătiri fizice.

Patinatorii artistici, mai puțin juniorii, s-au dovedit însă sensibili deficitar la capitolul tehnic. Săriturile lor sînt încă nesigure. La programul scurt, atât Irina Nichiforov cît și Bogdan Kruti, ca să numim doar pe câștigătorii probelor de seniori, au evoluat nesatisfăcător. Aterizări pe două picioare, derapări, căzături, pași de legătură neînspirați, ceea ce a lăsat, desigur, o impresie neplăcută. Că pot să se prezinte și altfel, cei doi au dovedit-o o zi mai tîrziu cînd s-au prezentat la figurile libere. Aici Irina și Bogdan parcă au fost alții: dezvoltări, sărituri mai frumoase. De ce mereu această inconstanță...

Toți patinatorii însă, fără excepție, vor trebui să muncească mai mult. Cu toții au făcut progrese, este drept, dar actuala lor valoare este încă departe de ceea ce se cere pe plan internațional. Va trebui deci să se continue pe linia încurajării patinatorilor tineri care, în doi-trei ani, au posibilitatea să ne reprezinte cu cinste în întreceri internaționale.

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

# INCEPUT PENULTIMUL TURNEU A DIVIZIEI A LA HOCHET

Avîntul Gheorgheni — Liceul nr. 1 Miercurea Ciuc 9-2 (2-0, 3-2, 4-0). O partidă pe care lidera clasamentului, echipa din Gheorgheni, a dominat-o net la începutul și la sfîrșitul ei. Au înscris: Tamaș 3, Sîkiet 2, Lengyel 2, Kercsô, Binder — Avîntul, Balint și Bejan — Liceul nr. 1.

Progresul Miercurea Ciuc — Tîrnava Odorhei 11-2 (2-0, 5-0, 4-2). Ceva mai „agitată” a fost numai ultima repriză, cînd formația locală, sigură de victorie, a încetinit ritmul. Au marcat: Kovcs 3, Deak 3, Olteanu 2, Kocsis, Tere, Solomon — Progresul. Kirmayer, Bayer — Tîrnava.

Competiția se va încheia sîmbătă, ultimul turneu fiind programat în luna martie. În clasament: 1. Avîntul Gheorgheni 23 p; 2. Agronomia Cluj-Napoca 23 p; 3. Progresul M. Ciuc 18 p; 4. A.S.E. Sp. studențesc 12 p (72/85); 5. Tîrnava 12 p (71/121); 6. Liceul M. Ciuc 7 p.

V. PAȘCANU — coresp.

# TAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE

bate mai în profunzime toate aspectele vieții, aducînd în prim-plan cele mai importante probleme privind ridicarea calitativă a producției, pentru a îndeplini astfel cu cinste sarcinile trasate de Congresul al XII-lea al partidului, care cere totodată și formarea unui om nou, cu multiple calități, așa cum s-a subliniat și cu prilejul adunărilor de constituire a organizațiilor F.U.S. Or, sportul poate să ne ajute la materializarea deciziilor noastre.

Colectivul de la „Căprioara” Sebeș are oameni inimoși, harnici, care nu prețuiesc în fața greutăților, care știu că prin muncă hotărîtă vor contribui la mersul înainte al societății noastre socialiste, la ridicarea continuă a calității vieții.

# ODIHNĂ, VACANȚĂ, EXCURSII ÎN STAȚIUNEA PREDEAL

Așezată în zona Izvoarelor Prahovei și Timișului, la o altitudine de 1040 metri, stațiunea constituie un unicat turistic. Predealul este străjuit la nord-est de masivul muntos Piatra Mare, iar la nord-vest de Postăvarul — creste pline de farmec, străbătute de numeroase drumuri și poteci turistice.

Clima influențează puternic organismul, constituind un factor terapeutic ce determină modificări importante în compoziția singelui, în metabolism, avînd un rol tonifiant.

Iarna, stațiunea dispune de condiții excelente pentru practica schiului sau sîniușului. Pista amenajate din timp, dar și cea „descoperită” mai ales de copii, acum, cînd zăpada a devenit stăpînă pe aceste meleaguri, fac din stațiune unul din cele mai importante centre pentru practicarea sporturilor de iarnă, pentru toate vîrstele.

Hotelurile și vilele moderne, confortabile, cabanele, restaurantele și pensiunile asigură condiții excelente pentru cazare, masă și odihnă.

Casa de cultură, biblioteca, piscinele acoperite, sala de jocuri mecanice, parcul, clubul, mijloacele moderne de transport pe cablu, terenurile de sport constituie pentru turiști posibilități largi pentru agrement.

Drumețiile și excursiile pe care organizatorii de turism le înțiază sînt un alt argument pentru a ne alege Predealul pentru odihnă și recreare. Dintre traseele turistice amintim doar câteva pe care putem ajunge la cabanele Clăbucet-Flecare, Susai, Clăbucet-Sosire, Gîrbova, Diham, Caraiman, Cioplea, Piatra Mare, Mălăiești, precum și la hotelul „Trei Brazi”.

Pentru procurarea biletelor și informațiilor suplimentare vă rugăm să vă adresați agențiilor și filialelor oficiilor județene de turism, precum și celor ale I.T.H.R. București.

PUBLICITARI  
LUI  
UA-  
ate):  
ei și  
ezul-  
7 lei  
lei.  
DE  
nute  
SOV-  
BRA-

# La ordinea zilei

## VIZE DE FLOTANT

În plină iarnă, cadrulul antrenorilor de fotbal continuă. Un maestru de balet dictează schimbările pasului de dans. Acesta este, de cele mai multe ori, un dirijor minat de propria sa nerăbdare și superficialitate. Cu 9 etape înainte de încheierea sezonului de toamnă, Valeriu Neagu a fost adus la Buzău, după ce Ion Ionescu asigurase, împotriva voinței sale, deci cu un coeficient adecvat de dezinteres, conducerea echipei. Valeriu Neagu a fost chemat, desigur, să salveze echipa. Se presupunea că Gloria Buzău a făcut inventarul calităților lui Neagu, îndreptîndu-i echipa. Iată însă că după numai 9 etape antrenorul este invitat să părăsească formația, iar în locul lui este chemat Virsil Blujdea, un antrenor care, așa cum s-a văzut în ultimii ani, este mereu dispus — contra unei vize de flotant — „să dea o mină de ajutor”, formulă foarte convenabilă și productivă.

Cazul „dinamismului” manifestat la Gloria Buzău nu este unul izolat. Zilele trecute, profesorul Motroc a luat locul profesorului Kraus în calitate de antrenor secund la Sportul studentesc. O schimbare destul de ciudată, trădînd aceeași nerăbdare. Cu puțin timp în urmă, cadrulul a fost dansat și la Cluj-Napoca, unde Gheorghe Stăicu, „decapitat” la Satu Mare, a găsit loc în orașul „șepcilor roșii”, acolo unde, iarăși, cu puțin timp în urmă, Petre Moldoveanu fusese înlocuit de Teodor Pop. În sfîrșit, ca să nu lungim carnetul de bal al cadrului, în care nici nu mai există o vînzătoare, să amintim și renunțarea foarte rapidă a serviciilor lui Paul Popescu (Tîrgoviște), înlocuit imediat de Ștefan Coidum, un alt cunosător de prim rang al geografiei sportive a țării noastre, care, după ce începuse „o viață nouă” la F.R.F., angajindu-se într-o muncă de perspectivă, a coborît la prima stație, așa cum coboară, în drum spre mare, călătorii la Ciulnița, gară în care există o plăcintărie celebră.

Cadrulul antrenorilor este una din petele cele mai negre pe harta fotbalului nostru. Nu știm ce să dezaprobăm mai curînd: diletanțismul conducătorilor de club, care pleacă urechea la cea mai mică șoaptă de recomandare (deseori interesată) sau o anume rapacitate a antrenorilor, gata oricînd să reîncape cadrulul, încă înainte de încheierea praznicului pentru cel dispărut.

S-a vorbit de atîtea ori despre nevoia unei stabilități reale a antrenorilor, fără de care nici nu poate fi conceput un ciclu de muncă. Situația actuală nu mai poate fi tolerată. Fie și numai pentru a pune capăt spectacolului penibil la care sînt invitați — parcă anume — jucătorii.

Ioan CHIRILĂ

La reluarea activității,  
printre divizionarele A

# Fotbal

## CINE MUNCEȘTE MAI MULT VA RĂMÎNE...

„Aceasta este „marea filosofie” care-i animă în perioada de față pe gălățeni — de la antrenorul Constantin Teacă la ultimul jucător, ultima rezervă — privind soarta echipei lor la primăvară, în fața întrebării dramatice pentru cel puțin zece echipe din

fotbalul nostru cam au obiceiul să le complice și mai rău (ca să înțeleagă, probabil, lumea ce grea sarcină au), ci ne vom referi la ceea ce am văzut cu ochii noștri.

La F.C.M. Galați se muncește pe rupte în această perioadă de întrerupere — 120 de



Fotbaliștii gălățeni iau startul într-un nou antrenament

Foto: D. ALDEA

primul campionat al țării: vom rămîne sau nu vom rămîne în A? Nu ne vom opri la simplificarea realității, elementară în evidența ei ca sistem de gîndire — „viitorul nostru depinde de munca noastră” —, care ar trebui să guverneze întregul fotbal românesc, simplificare care ar înlătura obișnuitele raporturi complicate pe care oamenii din

minute dimineața, 120 după-amiaza —, într-un ritm foarte intens. Jucătorii nu numai că au acceptat acest ritm, dar și l-au însușit din convingerea că primăvara, vara, viitorul lor depind foarte mult de acumulările de forță și energie, de acumulările cantitative din această perioadă. „Nu sînt numai acumulări cantitative — intervine și subliniază ideea

## „SPUNE-MI, CÎȚI JUNIORI DE TALENT AI LANȘAT?”

Spune-mi cîți juniori de mare talent ai ca să-ți spun ce viitor are fotbalul... ar suna o transpunere, la subiectul nostru, a unui vechi proverb. În adevăr, numărul și valoarea elementelor dotate, de talent, ale unei generații rămîn elementele determinante ale consacrării unei generații de foarte tineri jucători. Să ne amintim cît a atîrnat în balanța excelentelor rezultate și comportării ale echipei naționale din „perioada Mexicului” faptul că s-au găsit, împreună, în momentul „exploziei performanței”, acei valoroși jucători, aparținînd aceleiași generații, pe nume Sătmăreanu I, Lucescu, Dumitrache, Neagu, Dinu, Dembrovski, Donlde, Nunweiler VI, Deleanu, Dumitru, N. Răducanu, Mocanu, Lupescu, Dobrin, unii dintre ei aflîndu-se

succeselor într-o competiție sau alta. Să fim bine înțeleși. Nu neglîmăm, nu contestăm însemnătatea performanțelor de echipă în sectorul juniorilor. Este, acesta, însuși scopul jocului de fotbal. Dar piedică pentru rămînerea, ca principal scop al muncii antrenorilor de juniori. LA OBIECTIVUL FORMĂRII DE ELEMENTE TALETATE, deci la concentrarea eforturilor pentru ridicarea, în primul rînd, de elemente valoroase și, apoi, de echipe redutabile. Însăși cercetarea situației campionatelor noastre de juniori din ultimii ani arată că cele mai multe dintre aceste laurere ale competiției tineretii N-AU DAT fotbaluștii de deosebită valoare care să continue ascensiunea spre primul eșalon competițional, spre echipele naționale. Cei mai mulți dintre acești campioni au rămas cu performanța de la nivelul junioratului, pierzîndu-se, apoi, în anonim.

### TEME DE REFLECȚIE

Este această situație valabilă, de pildă, pentru lotul Politehnicii Timișoara —vingătoare ediției 1977/78 — din care, iată, nu a „erupt” nici o valoare remarcabilă care ar fi fost atât de necesară, acum, primei formații.

Cu atît mai mult îi dăm dreptate vechiului și laboriosului antrenor de juniori pitestean, Leonte Ianovschi, care ne spunea deunăzi: „Un antrenor de juniori trebuie judecat, în primul rînd, DUPA NUMĂRUL ȘI VALOAREA ELEMENTELOR PE CARE LE-A RIDICAT, PE CARE LE-A LANȘAT și abia apoi după victoria într-o competiție sau alta. Dealtfel, eu aș sugera ca și contractele antrenorilor de juniori și copiii cu cluburile și asociațiile să se întemeieze pe acest mare și principal obiectiv al muncii de la acest eșalon”. Iată o temă de reflecție pentru comisia de specialitate a F.R.F. care, știm foarte bine, se preocupă acum, la început de sezon competițional, de declanșarea unor acțiuni menite să stimuleze, să pună în valoare energiile încă în stare latentă din sectorul așa de important al viitorului fotbalului nostru. Una dintre căile pe care trebuie să se meargă este și această așezare a sarcinii de ridicare de elemente dotate, talentate ca prim și esențial rost al activității antrenorilor de juniori, a măsurării reușitei acesteia, în primul rînd, după succesele de la acest capitol și nu după trecătoare și nesemnificative succese într-o competiție sau alta.

Eftimie IONESCU

Constantin Teacă — sînt și calitative, facem și rezistență specifică, pentru că sîntem serios în urmă la fotbalul propriu-zis, nu numai la capacitatea de angajare. Mai mult, vom lucra atît pentru rezistența generală cît și pentru cea specifică mereu, și-acum, și în timpul returului, și la vară, pentru că toate bateriile trebuie umplute permanent”.

Am privit antrenamentele gălățenilor. Sînt pilduitoare pentru mulți. Dacă în vorbă C. Teacă se repede uneori — și atunci președintele clubului, Pavel Caradinț, un om înțelept, cu mult tact, echilibrează balanța —, în fapte, la muncă, „la atelier”, antrenorul acesta răscolit lucrează exemplar, în sensul că lucrează foarte mult, iar munca sa este luminată de idei valoroase.

Ce lucrează acum gălățenii? Lucrează forța, lucrează momentul apărării, în care astătoamnă a fost prea multă poezie și prea puțin sistem, lucrează finalizarea fazei ofensive, înecat de multe ori la un pas de mal, la un pas de finalizare și de gol.

Noutățile de ultimă oră ale gălățenilor?

1) Un junior, Avanu — pe care ceilalți jucători l-au botezat, în glumă, „Havanu” — de care vorbește de pe acum tot Galațiul, băiatul cucerindu-l pe Teacă și arătîndu-se foarte talentat, doritor să „prindă echipa” și să ajungă fotbalist adevărat.

2) Capriciile de... mimoză ale lui Kramer, titular de bază în tur, care în ultimele zile a invocat diverse și subtile dureri, solicitînd un concediu medical „tactic”, ceea ce, firește, nu i s-a aprobat. O atitudine cu totul singulară, contrastînd evident, de pildă, cu poziția tînarului și talentatului Vlad, care, deși i s-a umflat puțin piciorul, a continuat să se antreneze de unul singur (lucrînd ceea ce putea să lucreze la recomandările medicului) — pe lîngă lotul de jucători —, stringînd din dinți, hotărît să nu „piardă pasul” echipei.

Nu vrem și nu este cazul să spunem vorbe mari, realitatea este însă că la F.C.M. se muncește foarte mult și se muncește bine, pentru că gălățenii sînt hotărîți nu numai să rămînă în A, dar să și ajungă să însemne cu adevărat ceva în fotbalul românesc.

Marius POPESCU

20 IANUARIE 1980  
TRACERE SPECIALĂ  
**LOTO**

NOI ȘANSE DE FRUMOASE SATISFACTII! Se efectuează 8 extrageri cu un total de 75 numere! ORICINE JOACĂ POATE OBȚINE:

- Autoturisme „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”
- Excursii în R.P. Bulgaria — Grecia, R.P. Bulgaria — Turcia sau în R.D. Germană
- Cîștiguri în bani de 25.000, 5.000 lei etc.

BILETELE DE 15 LEI PARTICIPĂ LA TOATE EXTRAGERILE!

CONSULTAȚI PROSPECTUL TRAGERII ȘI PROCURAȚI DIN VREME BILETELE! Agențiile Loto-Prinosport vă așteaptă pînă sîmbătă 19 Ianuarie.

## REPREZENTATIVA ROMÂNIEI A ÎNVINS BRAZILIA CU 3-1

**ALEXANDRIA, 15** (prin telefon). În fața unei săli arhipline și entuziaste s-a desfășurat partida amicală internațională dintre reprezentativele feminine de volei ale României și Braziliei, ambele formații aflate în preajma turneului de calificare pentru Jocurile Olimpice de la Moscova, competiție care va începe duminică în Bulgaria.

Ambele formații au căutat să-și pună în valoare întregul bagaj de cunoștințe tehnico-tactice, astfel ca această întâlnire să reliefeze potențialul de concurs acum, înaintea importante competiții din Bulgaria. Echipa României a manifestat o formă multumitoare, evident îmbunătățită față de meciurile susținute în luna trecută cu naționala Bulgariei, formă care s-a concretizat, în cele din urmă, printr-o victorie cu 3-1 (12, 14 — 13, 8). Scorul ar fi putut fi și mai categoric, dacă în setul al 3-lea (așa cum s-a întâmplat și în finalul celui de-al 2-lea) sextetul nostru nu și-ar fi redus „turația motoarelor”, atunci când conducea cu o diferență confortabilă, dând posibilitatea adversarelor să-și revină și să se impună.

Dintre principalele calități ale sextetului nostru putem enumera o mai bună orientare a blocajului, o ordonare mai lucidă a trăgătoarelor și primi-

rea din atac. Dar meciul a reliefat și o serie de lipsuri, care au grevat mult asupra potențialului de concurs, acestea referindu-se în principal la dublaj și, uneori, chiar la primirea din serviciu — deși primirea au fost mai bune decât altă dată — ceea ce nu a permis întotdeauna crearea unor combinații cu pase întinse, scurte, eficiente.

De cealaltă parte, tinăra reprezentativă a Braziliei a manifestat frumoase calități. Echipa oaspe dispune de câteva jucătoare bine dotate fizic, dar îi lipsește experiența competițională și omogenitatea.

Așadar, această întâlnire s-a dovedit utilă și sperăm că meciul revanșă — programat miercuri în Capitală, în sala Floreasca, de la ora 17 — va oferi un suport moral pentru turneul de calificare din Bulgaria. Arbitrii **V. Pavel** și **V. Vrăjescu** au condus următoarele formații: **ROMÂNIA** — Mariana Ionescu (Gabriela Coman), Iuliana Enescu (Victoria Georgescu), Victoria Banciu, Irina Peiculeț, Crina Georgescu, Elena Dobroschi, Doina Săvoiu. **BRAZILIA** — Fernanda Emerick, Auxiladora Castanheira (Heloisa Roese), Denise Matili (Regina Dos Santos), Isabel Alencar (Ivonele Das Neves), Jaqueline Cruz Silva, Lenice Peluso.

**Emanuel FĂNTĂNEANU**

## LA ULTIMUL ANTRENAMENT AL VOLEIBALIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

pregătirii și potențialului echipei...

— Am pornit pregătirea turneului de calificare prin testarea mai multor jucători tineri. Aceștia corespundeau cerințelor ca gabarit și calități fizice, dar am descoperit că aproape toți prezintă mari lacune în instruirea tehnică. Am refuzat totuși 7, adăugându-i în decembrie „consacraților”. În pregătire, am avut în vedere deficiențele echipei manifestate în toamnă la C.E. Ne-am propus, deci, creșterea vitezei de joc și perfecționări în construcția atacului, precum și îmbunătățiri în apărarea din linia a doua, ceea ce — zic eu — am și realizat.

— Pe scurt, cum credeți că se va prezenta echipa olimpică a României la turneul de calificare din Bulgaria?

— Cu o pregătire superioară celei realizate înainte de C.E., cu 4 jucători noi, capabili să ne ajute — mă refer la Mina, Căta-Chișiga, Chifu și Mișu — și cu dorința aflată de a nu recupeți nici un efort, de a bate până la ultima picătură de energie pentru obținerea calificării și, astfel, pentru a ne alinia și noi la startul Olimpiadei de la Moscova.

— Echipa va avea în față adversari foarte puternici...

— Mult mai puternici decât cei de la „europene”. Dar și noi venim la acest turneu cu un plus. Nu pot spune exact cât de mare e acest plus căci nu am avut posibilitatea să-l verific. Dar nu-mi doresc altceva decât ca la Pernik jucătorii noștri să se poată elibera de trac, de emotivitatea care

## TINERII VOLEIBALIȘTI ROMÂNI, PE LOCUL II LA SOFIA

**SOFIA, 15** (Agerpres) — Turneul internațional de volei pentru juniori de la Sofia a fost câștigat de prima reprezentativă a Bulgariei — 10 p. urmată de selecționata României — 9 p., Spaniei, Ungariei — câte 7 p., Poloniei și Bulgariei (B) — câte 6 p. În ultima zi a competiției, voleibaliștii români au învins cu 3-2 (13, — 14, 12, — 13, 14) echipa Spaniei. Alte rezultate: Bulgaria (A) — Polonia 3-2, Ungaria — Bulgaria (B) 3-1.

În competiția feminină, pe primul loc s-a situat echipa Bulgariei (A) — 8 p., urmată de formațiile Bulgariei (B) — 7 p., României — 6 p., Poloniei — 5 p. și Ungariei — 4 p. În ultimii meciuri: România — Ungaria 3-0 (10, 8, 4), Bulgaria (A) — Polonia 3-0.

## DUPĂ 20 DE LUNI DE AȘTEPTARE, MAI SÎNT ALTE 5...

Astăzi, la Roma, Italia — ca fără organizatoare a turneului final al campionatului european de fotbal — va cunoaște prima tragerea la sorți a grupelor. „Tifosi” peninsulari în primul rând, și apoi, foarte curînd, prin intermediul agenților internaționale de presă, toți iubitorii fotbalului de pe bătrînul continent vor afla împărțirea celor 8 echipe calificate: Anglia, Belgia, Spania, Olanda, Cehoslovacia, Grecia, R.F. Germania, precum și Italia, ca țară organizatoare, pentru gîzduirea celor două grupe fiind desemnate 4 orașe: Roma, Milano, Torino și Neapole.

Așadar, între 11 și 22 iunie 1980 cele 7 câștigătoare de grupe preliminare împreună cu „squadra azzurra” (pregătită de E. Bearzot) vor participa la ultimul act al celei mai importante competiții europene, ce se desfășoară între două ediții ale campionatului mondial. Actuala ediție a campionatului european a debutat la 24 mai 1978, cu jocurile Danemarca — Irlanda și Finlanda — Grecia și se va încheia în luna februarie a acestui an, prin partidele Anglia — Irlanda, Scoția — Portugalia și R.F. Germania — Malta. Interesant de subliniat e faptul că deși în meciul de debut al competiției echipa Greciei a pierdut la scor de forțat la Helsinki, ea și-a câștigat în cele din urmă dreptul de a evolua în turneul final, constituind marea surpriză a competiției. În ceea ce privește ultimele trei jocuri, ce urmează să aibă loc în luna viitoare, ele nu mai pot influența primele locuri, doar avansul de puncte pe care le au actualmente echipele Angliei (lideră autoritară, antrenor E. Greenwood) și R.F. Germania (antrenor: J. Derwall) — ambele neluînduse pînă acum — va fi probabil mărit. Alături de aceste două reprezentative, cotate foarte bine în ierarhia internațională în ultimele două decenii, termină neluînduse grupa preliminară și selecționata Belgiei. Odătită cu plecarea lui Raymond Goethals, puțini erau aceia care acordau șanse de reușită imediată noului manager, Guy Thys. Da lată că echipa Belgiei realizează un tur de forță, câștigînd la „potou” întrecerea grupelor a doua în fața primei favorite, echipa Austriei, revelația anului

1978. Printr-o adevărată lovitură de teatru, elevii lui Thys câștigă meciul restanță cu echipa Scoției, de la Glasgow, amînat din februarie 1979 (tot zăpada... bat-o vina!), pentru sfîrșitul anului trecut. Astfel, echipa Austriei, care se considera ca și calificată (mai ales după victoria în deplasare cu Portugalia) este făcută k.o. într-un meci... indirect.

Ca o caracteristică esențială a actualii ediții s-a manifestat echilibrul pregnant dintre cele 31 de reprezentative intrate în focul competiției. Cu excepția grupelor I și VII, toate celelalte s-au încheiat cu un singur punct avans al echipelor calificate. Chiar în acest context, de echilibru valoric, reprezentativele Olandei, R.F. Germania și Spaniei — tradiționale protagoniste ale C.M. — s-au impus în cele din urmă, prin forță de joc și constanță, manifestate în special (și decisiv) prin punctele obținute în deplasare. /Șa de pildă, Olanda, condusă excelent de antrenorul J. Zwartkust, câștigă într-o manieră spectaculoasă la Leipzig, întorcînd rezultatul de la 0-2 la 3-1 în partida cu R.D.G. R.F. Germania transează fără echivoc (2-0) meciul cu Țara Galilor de la Cardiff. Elevii lui L. Kubala câștigă în deplasare (2-1) meciul cu Iugoslavia și — deși cedează apoi surprinzător, pe teren propriu, în fața aceluiași adversar — obține punctul calificării la Craiova, cu reprezentativa țării noastre (2-2). Edificator prin această prismă este punctajul realizat în partidele din deplasare de cele 3 candidate la calificare din grupa a III-a în care a evoluat echipa noastră națională: Spania 5 puncte, Iugoslavia 4 p., România 1 p...

Selecționata Greciei încearcă acum, sub conducerea managerului Alexis Panagoulas, bucuria primei calificări în turneul final al unei asemenea competiții de amploare. Avînd inițial șansa a treia, în urma reprezentativelor U.R.S.S. și Ungariei, iată că selecționata elenă reușește un meci egal la Budapesta și două victorii prețioase în fața Ungariei și U.R.S.S. (4-1, respectiv 1-0), cu care se clasează pe primul loc, în timp ce prima favorită, echipa U.R.S.S., termină pe ultimul loc!

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

**COMPETIȚIA** feminină de patinaj viteză (sprintere) de la Davos s-a încheiat cu succesul Christel Rothenburger (R.D.G.), cu 168,090, urmată de Leah Müller-Pouloos (S.U.A.) — 169,586 p și Cornelia Jacob (R.D.G.) — 173,015 p. În proba de 500 m a terminat învingătoare Leah Müller-Pouloos, cu 41,13, iar pe 1000 m victoria a revenit Christel Rothenburger — 1:24,16.

**ÎN TURNEUL** de hochei pe gheață de la Tokio, selecționata olimpică a Canadei a învins cu 1-0 (1-0, 0-0, 0-0) reprezentativa Japoniei. Unicul gol al partidei a fost marcat, în primul minut, de Ron Davidson.

**CONCURSUL** de sărituri cu schiurile desfășurat pe trambulina de la Okurayama (Japonia) a revenit sportivului japonez Kirokazu Yagi, cu 268,7 p și sărituri de 113,5 m și 112 m. Pe locul doi s-a situat iugoslavul Bogdan Norcic — 241,8 p. După șase concursuri, în clasamentul general al „Cupei Mondiale” continuă să conducă Hubert Neuper (Austria) — 96 p., urmat de Hirokazu Yagi — 52 p și Alfred Groyer (Austria) — 48 p.

**INTREECEREA** de schi-fond de la Reit im Winkl (R.F.G.) s-a încheiat cu proba masculină de stafetă 4x10 km. În care victoria a revenit echipei Norvegiei cu timpul de 2h 05:10,06. Pe locurile următoare s-au clasat formațiile Suediei — 2h 05:33,67, S.U.A. — 2h 06:11,24, Finlandei — 2h 07:14,65 și U.R.S.S. — 2h 07:23,36.

**PROBA** feminină de slalom uriaș, disputată pe pîrtia de la Ruhpolding (R.F.G.) în cadrul „Cupei Europei”, a revenit schioarei franceze Fabienne Serrat. Pe locurile următoare s-au clasat sportivele austriece Maria Murz și Regina Sackl.

**LA MEGEVE** (Franța) încep astăzi întrecerile campionatelor mondiale de patinaj artistic rezervate juniorilor. La competiție și-au anunțat participarea sportivi și sportive din 21 de țări, printre care U.R.S.S., S.U.A., R.D. Germania, Ungaria, Australia, Noua Zeelandă, Japonia, Iugoslavia, Franța, Suedia, R.F. Germania, Anglia și Finlanda.

**A FOST DEFINITIVAT** lotul de sănătate al S.U.A., care va participa la apropiatele Jocuri Olimpice de iarnă, programate între 13 și 24 februarie la Lake Placid. Din lot fac parte Jeff Tucker, Richard Stithem, John Fee, Debra Genovese, Diana Burke, Susan Charlesworth (pentru probele individuale), Frank Masley și Ray Bateman (pentru proba de dublu masculin).

**FEDERAȚIA** de patinaj din U.R.S.S. a definitivat lotul sovietic care va participa la apropiatele campionate europene de patinaj artistic, programate la Göteborg (Suedia) între 22 și 27 ianuarie. Din lot fac parte cuplurile Irina Rodnina — Aleksandr Zaitsev, Ma-

### CLASAMENTE

GRUPA I	
1. ANGLIA	7 6 1 0 20-5 13
2. Ir. Nord	8 4 1 3 8-14 9
3. Irlanda	7 2 3 2 9-6 7
4. Bulgaria	8 2 1 3 6-14 5
5. Danemarca	8 1 2 5 13-17 4

  

GRUPA a II-a	
1. BELGIA	8 4 4 0 12-5 12
2. Austria	8 4 3 1 14-7 11
3. Portugalia	7 4 1 2 9-7 9
4. Scoția	7 2 1 4 11-12 5
5. Norvegia	8 0 1 7 5-20 1

  

GRUPA a III-a	
1. SPANIA	6 4 1 1 13-5 9
2. Iugoslavia	6 4 0 1 13-4 8
3. România	6 2 2 2 9-8 6
4. Cipru	6 0 1 3 2-19 1

  

GRUPA a IV-a	
1. OLANDA	8 6 1 1 20-6 13
2. Polonia	8 5 2 1 13-4 12
3. R.D. Germană	8 5 1 2 18-11 11
4. Elveția	8 2 0 6 7-18 4
5. Islanda	8 0 0 8 2-21 0

  

GRUPA a V-a	
1. CEHOSLOVACIA	6 5 0 1 17-4 10
2. Franța	6 4 1 1 13-7 9
3. Suedia	6 1 2 3 9-13 4
4. Luxemburg	6 0 1 3 2-17 1

  

GRUPA a VI-a	
1. GRECIA	6 3 1 2 13-7 7
2. Ungaria	6 2 2 2 9-9 6
3. Finlanda	6 2 2 10-15 6
4. U.R.S.S.	6 1 3 2 7-8 5

  

GRUPA a VII-a	
1. R.F.G.	5 3 2 0 9-18
2. Turcia	6 3 1 2 5-5 7
3. Țara Galilor	6 3 0 3 11-8 6
4. Malta	5 0 1 4 2-13 1

Inchegem acest panoramic cu deținătoarea titlului de campioană a Europei, Cehoslovacia, care, bine pregătită de J. Venglos, a tranșat în favoarea sa duelul cu echipa „cocoșului galic”, obținînd astfel dreptul de onoare de a-și apăra titlul.

**Paul SLĂVESCU  
Ion OCHSENFELD**

le-a pricinuit și ne-a pricinuit mari decepții... Numai astfel vor putea juca la nivelul capacității normale care, chiar fără a mai vorbi de eventualitatea unei autodepășiri, le-ar da dreptul la un loc pentru J.O. Îmi doresc să-i văd pe băieții lupțind cu calm și luciditate, cu ouaj și dorința victoriei. În această adevărată „groapă cu lei”, care este grupa de la Pernik, izbîndești numai dacă al, metaforic vorbind, ghiare și colți de fier...

Antrenamentul s-a încheiat. Voleibaliștii părăsesc sala la fel de tăcuți. Pe culoar, nedeșpartitul cuplu Oros-Dumănoiu pare mai senin. V-a cam zdruncinat tragerea la sorți? îi întreb în treacăt. „Deloc. Ne așteptăm la așa ceva”, răspunde Oros. Înainte de plecarea spre... bagaje și spre trenul de Sofia, antrenorul secund Florin Balaiș se eliberează de gîndul care-l domină: „Din nou echipa Cehoslovaciei! Parc-ă i un făcut! Cred că ziua a doua a grupelor preliminare (n.n. — meciul cu Cehoslovacia) va decide calificarea noastră...”

Poate, dar mai degrabă credem că, la Pernik, fiecare „zi” va fi decisivă...

## MIHNEA NĂSTASE ÎNVINGĂTOR ÎN R. F. GERMANIA

**MÜNCHEN, 15** (Agerpres) — Turneul internațional de tenis rezervat copilor pînă la 14 ani, desfășurat în orașul vest-german Schluchsee din apropiere de Stuttgart, a fost câștigat de jucătorul român Mihnea Năstase. În finală, Mihnea Năstase l-a învins cu 6-1, 6-2 pe Olaf Stanik (R.F. Germania), cucerînd trofeul pus în joc de organizatori.

## ECHIPA DE HANDBAL A-CUBEI, CALIFICATĂ PENTRU J. O.

**CIUDAD DE MEXICO, 15** (Agerpres). Disputată la Ciudad de Mexico, campionatul panamerican masculin de handbal a fost câștigat de selecționata Cubei — 9 p., urmată în clasamentul final de formațiile Canadei — 7 p., S.U.A. — 6 p., Braziliei — 5 p., Argentinei — 2 p și Mexicului — 1 p.

În urma acestei victorii, echipa Cubei s-a calificat pentru turneul final al Jocurilor Olimpice de vară de la Moscova.

În ultimele două meciuri, handbaliștii cubanezi au învins cu 29-19 echipa Argentinei și cu 28-22 formația Mexicului.

## TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

**ATLETISM** ● Portughezul Carlos Lopes a terminat învingător în crosul de la Nancy, fiind cronometrat pe distanța de 10,600 km cu timpul de 29:12. În proba feminină, desfășurată pe un traseu în lungime de 4,215 km, prima a trecut linia de soșire concurenta elvețiană Eva Liebl, în 13:50.

**CICLISM** ● Înaintea ultimelor 24 de ore de întreceri, în „Cursa de șase zile” de la Bremen (R.F.G.) conduce cuplul Patrick Sercu (Belgia) — Albert Fritz (R.F. Germania), cu 188 p.

● Concursul de ciclocros desfășurat în apropiere de Haga a fost câștigat de belgianul Roger de Vlaeminck, care a parcurs 24 km în 58:12.

**FOTBAL** ● Cîteva lidere în campionatele naționale din Europa: Grecia — Olympiakos Pirreu; Spania — Real Madrid; Belgia — Lokeren; Olanda — Feyenoord.

**HANDBAL** ● În ultima zi a turneului masculin de la Sofia: Bulgaria — Ungaria (B) 22-20; Selecționata orașului Moscova — Franța 33-22. Clasamentul final: 1. Bulgaria — 6 p; 2. Selecționata

nata orașului Moscova — 4 p; 3. Ungaria (B) — 2 p; 4. Franța — 0 p. Golgeterul competiției a fost jucătorul sovietic Cikalaev, autorul a 34 de puncte. ● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în R.F. Germania, selecționata masculină a R.P. Chineze a susținut un meci amical în compania formației VfL Grünzburg. Gazdele au obținut victoria cu 35-24 (15-12).

**ȘAH** ● Turneul de la Hastings s-a încheiat cu victoria marilor maștri Ulf Andersson (Suedia) și John Nunn (Anglia), clasati pe primul loc, la egalitate, cu cite 10 p din 15 posibile. Pe locurile următoare s-au situat Makaricev (U.R.S.S.) — 9 p, Georgadze (U.R.S.S.), Speelman (Anglia) și Lein (S.U.A.) — cite 8 1/2 p. Elevii englez Nigel Short (în vîrstă de 14 ani), revelația acestui turneu, a totalizat 8 p.

**TENIS** ● În primul tur al turneului de la Birmingham (Alabama) de la Birmingham (Alabama) — 2-6, 7-5, 6-4 pe elvețianul Heinz Gunthardt, iar Vijay Amritraj a dispus cu 6-2, 6-4, de Pat Dupré.